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1) Ermittle die Lösungsmengen der folgenden linearen Kongruenzen:

a)
34x  68  (51);


b)
163x 106  (39);

c)
913x  1162  (332);

d)
369x  212  (54);

e)
117x  257  (14);

f)
94x  140  (16).



    (6 P)
[Lies dazu im „Arbeitsmaterial Kl.8“ den Abschnitt 3.1. (Lineare Kongruenzen) und 
wiederhole im „Arbeitsmaterial Kl.7“ den Abschnitt 3.3. (Das Rechnen mit Kongruen​zen)]
2) Beweise folgenden Satz indirekt:
Es gibt keine dreistellige natürliche Zahl  z1, aus der man nach Vertauschen der er​sten mit der dritten Ziffer eine natürliche Zahl  z2  erhält, die viermal so groß ist wie  z1.





























(6 P)
[Lies dazu im „Arbeitsmaterial Kl.8“ den Abschnitt 1.2. (Indirekte Beweise). Stelle den Beweis in Form eines Beweisschemas dar.]
3)   Setzt man zwischen die zweite und dritte Ziffer einer vierstelligen natürlichen Zahl das Multiplikationszeichen, dann erhält man ein Produkt aus zwei Faktoren.

Ermittle alle vierstelligen Zahlen, die doppelt so groß sind wie das auf obige Weise gebildete Produkt.























(6 P)

[Wiederhole im Arbeitsmaterial für Klasse 7 den Abschnitt 1.5 (Das  Lösen von Bestimmungsaufgaben)] 

4) Sei  

[image: image1.emf]AB

  eine vom Durchmesser verschiedene Sehne eines Kreises  k(M; r)  und sei  t  die Tangente an  k(M; r)  im Punkt  B. Die Senkrechte auf  MA  im Punkt  M  schneide  t  im Punkt  T, und sie schneide die Sehne   oder deren Verlängerung im Punkt  S.
Es ist zu beweisen, dass dann stets  
[image: image3.emf]TB

 = 
[image: image4.emf]TS

  gilt. (Notwendige Fallunterscheidung beachten! Stelle den Beweis in Form eines Beweisschemas dar.)
Bilde eine wahre Umkehrung dieses Satzes! (Ein Beweis dieser Umkehrung wird nicht verlangt.)
























(6 P)
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[Lies dazu in „Sätze“ auf S.6 den Abschnitt VIa (Kreis und Gerade), vor allem die 
Sätze S5a) und U5a); wiederhole im „Arbeitsmaterial Kl.7“ den Abschnitt 1.2.2. (Das Umkehren von Sätzen)] 
5) Ermittle die Lösungsmenge der folgenden Gleichung bzw. Ungleichung im Be​reich der rationalen Zahlen.
a)

[image: image5.emf]x + 2

84

  - 
[image: image6.emf]x + 1

207

   =  
[image: image7.emf]2 x + 7

322

;



















(3 P)
b)
(5x - 7)(5x + 7)  -  (4x - 5)²  =  (3x - 8)(3x + 8)  .











(3 P)
Letzter Einsendetermin:    
_2147483646.unknown

_2147483647.unknown

_2147483644.unknown

_2147483645.unknown

_2147483642.unknown

_2147483643.unknown

_2147483641.unknown

